

基层卫生周刊

面向基层 服务基层

河南全面推行 乡村全科执业助理医师资格考试

本报讯(记者常娟)1月26日,河南省召开2018年国家医师资格考试河南考区考务工作视频会议。会议指出,河南自2018年起开展乡村全科执业助理医师资格考试。考试报名、资格审核方式及程序按照执业助理医师资格考试规定进行;报名、考试时间与全国执业助理医师资格考试时间相同。

具体时间为:1月5~20日24时进行网上报名;1月27日~2月9日进行现场审核;6月9~15日进行实践技能考试;8月25日9~11时30分,14~16时30分进行医学综合笔试。

据了解,乡村全科执业助理医师资格考试主要对象为:在乡

镇卫生院或村卫生室工作满1年且考核合格并符合《医师资格考试报名资格规定(2014版)》中报考临床类别或中医类别医师资格的学历要求的考生。考试形式采取与国家医师资格考试统一组织、单独命题,单独划定合格线(国家医师资格考试委员会确定合格分数线)的方式,考生考试合格后发给执业助理医师资格证书,限定在乡镇卫生院或村卫生室执业。乡村全科执业助理医师资格考试包括实践技能考试和医学综合笔试,考生报名时在医师资格考试网上报名系统相应栏目中选择乡村全科执业助理医师即可。

需要注意的是,考生参加乡村全科执业助理医师资格考试格

审核时,需提交本人的有效身份证明原件及复印件,毕业证书原件及复印件,乡镇卫生院或村卫生室出具的试用(或实习)期满1年并考核合格证明,本人签订的《报考乡村全科执业助理医师资格考试知情同意书》及考点要求提供的其他材料,报考费用按照执业助理医师考试的标准相同。

考生参加乡村全科执业助理医师资格考试合格后,可以到卫生计生行政部门领取医师资格证书,再经注册取得医师执业证书。其执业地点限定为乡镇卫生院或村卫生室,执业类别注册为临床或中医,执业范围为全科医学专业。取得乡村全科执业助理医师资格的人员,可按规定参与职称评聘;在

学历和专业符合国家医师资格考试报名资格规定的条件下,可以报考临床或中医类别执业医师。河南省卫生计生委、河南省中医药管理局明确,乡村全科执业助理医师资格考试实行报名审核法定代表人承诺责任制,即乡镇卫生院和村卫生室法定代表人(负责人)要对本单位职工报考乡村全科执业助理医师的,法定代表人应当签订《乡村全科执业助理医师资格考试报名审核法定代表人承诺书》,承诺报名人员符合报考条件,并承担相应的法律责任。法定代表人不签订承诺书的,乡镇卫生院或村卫生室职工不得报考乡村全科执业助理医师。各地要高度

重视乡村全科执业助理医师资格考试工作,并做好相关考生的知情告知;同时,强化日常管理,加强乡村全科执业助理医师资格考试的报名资格审核,对发现出具虚假证明文件,致使不符合报考条件的人员报考乡村全科执业助理医师的,取消相关人员的报名资格,并依法追究该单位法定代表人的法律责任。各考点应当公示乡村全科执业助理医师考生名单,并加强日常监管,杜绝挂靠报名和注册。河南省卫生计生委、省中医药管理局在报名资格审核区复审时查验《乡村全科执业助理医师资格考试报名审核法定代表人承诺书》,对违规报名者一经查实,将进行责任追究并在全省通报。

本报讯(记者常娟)1月27日,国家医师资格考试报名现场审核工作开启。记者从2018年国家医师资格考试河南考区考务工作视频会议上获悉,2018年医师资格考试,河南重申,考生用后学历也可报考执业医师。

所谓用后学历,指的是考生在考取助理医师资格学历后,未继续使用助理医师资格报

考学历而另外持有并用于报考执业医师资格的,符合《医师资格考试报名资格规定(2014版)》第六条规定的学历。后学历专业应与助理医师资格类别一致,并且后学历毕业时间不得晚于报考当年医师资格考试网上报名开始时间。

具体来说,后学历为大专学历的,同时满足已经取得助理医师资格、在医疗预防保

健机构注册工作满2年的条件,毕业后可报考执业医师资格;后学历为本科学历的,同时满足已经取得助理医师资格、在医疗预防保健机构注册工作满1年的条件,毕业后可报考执业医师资格。

需要注意的是,后学历为全日制学历的,不限制入学时间;后学历为成教学历的,入学需在取得助理医师资格之后。

责编 采凤娇 美编 朱忱飞

5

平顶山市湛河区 去年出生二孩占比过半

本报讯(记者文晓欢 通讯员王世欣)日前,平顶山市湛河区卫生计生委统计的最新出生人口数据显示,湛河区2017年全年共出生2649人,其中二孩为1430人,占出生人口总数的比例达54%。首次超过湛河区一孩出生人数,全面两孩政策效果明显。

全面两孩政策实施以来,湛河区不断加大宣传力度,简化办证程序,制订并落实相关配套措施,使全面两孩政策落实到位;通过举办集中培训,提高各级干部把握政策的水平,并在卫生计生节日、纪念日集中开展政策宣传;利用湛河区政府门户网站等,扩大宣传覆盖,使政策家喻户晓;及时调整行政权力责任事项清单,将二孩生育审批变更为登记制,实行一次性告知和限时办结制,二孩生育服务证办理无延时,提高了行政效能,方便了群众办证。2017年,湛河区共登记办理二孩生育服务证1555份,无一例群众投诉。

此外,湛河区还通过入户走访、核对办证资料、进行专题调研、与计生干部座谈、调查出生实名登记等方式,掌握全面两孩政策实施后的人口变化动态,多次召开人口形势分析会,分析人口形势,为促进全区人口均衡发展,制定相关政策提供科学依据;延伸服务链条,对备孕妇女免费发放叶酸片,进行乙肝表面抗原、梅毒、艾滋病病毒抗体检测,积极开展免费产前筛查和新生儿疾病筛查。

据统计,2017年,湛河区共开展预防出生缺陷专题宣传和培训活动12场次,350对夫妇接受了免费孕前优生健康检查,1651对新人接受了免费婚前医学检查,医疗机构、助产机构进行孕妇产前超声筛查784例,产前血清学标本采集874例,听力筛查1796例,为888名农村产妇发放住院分娩补助26万余元。

驻马店市中心血站 举办安全生产培训会

本报讯(记者丁宏伟 通讯员梁少楠)1月9日下午,驻马店市中心血站举办2018年安全生产培训会,该站全体干部职工参加了培训。本次培训旨在深入推进安全生产工作,进一步增强安全生产意识,确保安全生产形势稳定。

在培训会上,驻马店市中心血站干部职工聆听了该站消防安全管理负责人张勇对办公大楼安全用电、站内安全设施与紧急情况下进行自救的讲解,学习了应对触电情况与初期火灾的急救措施,对保护人身安全、预防单位火灾有了新的认识,对高度重视单位安全生产有了更深刻的理解。

驻马店市中心血站站长王金林表示,抓工

作、抓安全同等重要,要强化安全生产意识,提高应急处理能力,严守安全红线。各部门人员下班时要检查好水电,要学会使用消防器材,掌握好自救、逃生、避险的方法。各科室负责人是第一负责人,要时时查、天天查、定时查,发现隐患要及时汇报,狠抓安全防

范和隐患排查。会后,驻马店市中心血站相关负责人还组织各科室负责人跟随张勇去了解每一层楼的水电阀门,排查各科室的设施安全隐患。

通过这次安全生产培训会,驻马店市中心血站进一步振奋精神、转变作风,齐抓共管、合力攻坚,全力抓好各项安全防范措施的落实工作。

传递一份爱 温暖一座城

本报记者 陈述明 通讯员 任文林 施阳 文/图



“抽吧,不要紧张!”南乐县委书记孙栋笑着对无偿献血车上的医务人员说,“献血体现的是爱心,倡导的是厚道,彰显的是正气,传播的是力量。为了一个地方正气上扬、友爱互助,县委书记理应带头进行无偿献血!”

填写表格、体格检查、血液检测,这些献血程序完成后,孙栋和所有献血者一样开始接受采血(如图)。针头扎进手臂,殷红的鲜血缓缓地流入储血袋,浓浓的爱心在献血车里传递。1月24日,在南乐县无偿献血活动现场,孙栋成功献出了400毫升全

血。当看到县机关干部和群众无偿献血高涨的热情时,孙栋非常感动。他热情鼓励初次献血的志愿者,并叮嘱献血者注意休息。

在献血过程中,医务人员向大家介绍了献血对人体的益处及献血后需要注意的事项,并为献血者准备了休息座位与糖水,帮助大家尽快恢复体力。整个流程有条不紊,场面生动感人。

“无偿献血是救死扶伤的人道主义体现,是‘人人为我,我为人人’的奉献精神。”南乐县政协副主席赵军保也走上献血车,成功献血400毫升。

“只要身体条件允许,我就会来献血。”南乐县农牧局的孙相和已经连续献血5次。按他的话说,自己的血液可以救人,这是一件开心的事。

“这是我第二次献血了,我感到非常兴奋。虽然天是冷的,地是冰的,但是我们南乐人的血是热的。”南乐县委宣传部互联网新闻中心主任温威高兴地说。

据悉,1月23~24日,南乐县红十字会联合县委组织部开展了无偿献血活动,1200余名机关干部参与无偿献血,共献出血液41.6万毫升。

社旗县卫生计生委 为贫困户送温暖



本报讯 1月24日,社旗县卫生计生委主任谢明伟带领同事顶着寒风、冒着大雪,来到县卫生计生委帮扶村桥头镇陶庄村、明章村和泥河村,走访慰问驻村干部和贫困群众(如图)。

此次慰问活动共发放新棉衣2000多件、新棉被80床、新棉衣20套,米、面各40袋,发放健康扶贫政策宣传挂历200套,为陶庄村卫生室捐赠医疗床2张。除捐赠棉衣、棉被外,他们还捐赠了价值4万多元的其他物品,为贫困户送去了温暖。

在此次走访慰问中,县卫生计生委分成3个小组,分别对陶庄村、明章村和泥河

村里的30多户贫困户进行走访慰问。每到一处,委领导都关切地询问群众的身体健康状况、家庭收入情况、子女就学情况等,希望他们坚定信心、克服困难。

此次慰问活动共发放新棉衣2000多件、新棉被80床、新棉衣20套,米、面各40袋,发放健康扶贫政策宣传挂历200套,为陶庄村卫生室捐赠医疗床2张。除捐赠棉衣、棉被外,他们还捐赠了价值4万多元的其他物品,为贫困户送去了温暖。(乔晓娜 方圆 郑营)

征稿启事

本版《每周说法》栏目现在面向基层(卫生院、卫生室)医务人员征集在工作中遇到的相关问题,本报将邀请专业法律顾问及相关部门专家及时予以解答。

邮箱:757206553@qq.com
电话:(0371)85967262

漯河市中心医院2018年公开招聘人才

漯河市中心医院(漯河医学高等专科学校第一附属医院,漯河市第一人民医院,漯河市肿瘤医院)始建于1916年,目前已成为豫南地区规模较大的一家集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的综合性三级甲等医院。

漯河市中心医院占地面积330亩(含新院区200亩,1亩约等于666.67平方米),设有一分院和西城分院(漯河市精神病专科医院)两个分院,开放床位1850张,年门诊量80多万人次,出院患者5万人次,开设临床科室55个、医技科室22个,固定资产

8.05亿元,拥有64排CT、3.0T核磁共振、直线加速器、伽马刀、诺力刀等先进的诊疗设备。

漯河市中心医院高度重视人才的引进与培养,是国家住院医师规范化培训基地、国家全科医生培养基地、全国妇科内分泌与妇科常见病培训基地,河南省博士后创新实践基地,河南大学第一附属医院研究生培养基地。该院共有在职职工1867人,其中副高级以上专业技术人员248人,博士、硕士研究生297人;5名专家享受国务院政府特殊津贴,6名专家享受市政府津贴,“全国劳

动模范”2人,“全国五一劳动奖章”获得者3人,“河南省劳动模范”2人,“河南省五一劳动奖章”获得者1人,“漯河市劳动模范”4人,“漯河市五一劳动奖章”获得者17人,河南省跨世纪学科带头人和培养对象3人,硕士研究生导师25人。该院拥有一批学术带头人,占全市医疗机构总数的92%以上。

在社会各界的大力支持和全院干部职工的共同努力下,漯河市中心医院相继获评“全国百佳医院”“全国百姓放心示范医院”“全国卫生系统先进集体”“河南省行风建设先进单位”“河南省医院创新管理

先进单位”“全省卫生文化建设先进单位”“河南省医疗质量万里行活动先进单位”“河南省十大指标目标管理考核先进单位”“全省卫生工作先进单位”等。该院骨科被团中央命名为“青年文明号”,妇产科、高血压科、神经内科等被全国妇联命名为“巾帼文明示范岗”“全国三八红旗集体”。

为了推动医院发展,根据医院发展规划和漯河市委、市政府引进人才政策,漯河市中心医院现面向社会诚聘博士、硕士、本科及以上英才,待遇优厚。报名时间及报名方式详

式详见漯河市中心医院官方网站(<http://www.lhzxyy.com.cn/>),请在该网站下载报名表(附件一)、信息汇总表(附件二)。

联系电话:(0395)3330362
邮箱:lhzxyyrcs@126.com
网址:<http://www.lhzxyy.com.cn/>
官方微信公众平台:hnlhzxyy,微信搜索后添加可以了解医院更多资讯
地址:漯河市漯河市中心医院办公楼5楼人力资源部
联系人:王老师
微信账号:wyl1399942832